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1. Про вибір  підручників для 10 класу. 

 

СЛУХАЛИ: 

Мацак Є.Л., директора школи, яка повідомила, що згідно з листом Міністерства 

освіти і науки від 09.03.2023 № 1/3407-23 «Про забезпечення виконання наказів МОН від 

30 вересня 2022 року № 871 (зі змінами) та від 20 березня 2023 року № 315»  педагогічні 

працівники закладу   здійснили вибір підручників для 10 класу та вибір підручників для 

повторного видання, що можуть видаватися за кошти державного бюджету.  

ВИСТУПИЛИ: 

Кузьміна Г.М., учитель англійської мови, яка доповіла, що вчителі англійської 

мови залишають підручник «Англійська мова (10-й рік навчання, рівень стандарту)» 

автора Карпюк О. Д. Галина Миколаївна зазначила, що зміст підручника відповідає 

віковим особливостям здобувачів освіти, тексти та прийоми навчання є досить цікавими, 

деякими вправами в учнів випрацьовується самостійність, активізується розумово-

мовленнєва діяльність, зростає самосвідомість. Також педагог додала, що для семантизації 

лексичного матеріалу в даному підручнику можна знайти ілюстрації, прості колажі, схеми 

та малюнки до певної теми. Щодо дидактичності та естетичності зорового ряду, підручник 

забезпечує передумови щодо підтримання інтересу учнів до вивчення іноземної мови, 

залучення до нової культури, а також самонавчання, вдосконалення навчальної діяльності, 

формування здобувача освіти як суб’єкта цієї діяльності, який усвідомлює мету своєї 

діяльності в ході виконання завдань, пізнає способи досягнення цієї мети. У підручнику 

закладено сучасні технології, які підвищують ініціативу і самостійність учнів, такі як: 

підготовка та захист групових та колективних проєктів, уявне спілкування з іншомовними 

ровесниками тощо. Альтернативним підручником педагоги обирають підручник автора 

Буренко В. М. 

Остапенко О.П., учитель інформатики, яка проінформувала, що із запропонованого 

переліку підручників інформатики (рівень стандарту) для 10 класу педагоги залишають 

підручник авторів Ривкінд Й. Я., Лисенко Т. І., Чернікова Л. А., Шакотько В. В., 

відповідно до навчальної програми «Інформатика. 10-11 класи» для закладів загальної 

середньої освіти. Оксана Петрівна звернула увагу, що зміст підручника в межах освітньої 

галузі Державного стандарту включає обов’язковий мінімум змісту освітньої галузі та 

забезпечує досягнення результатів навчання згідно з Державними вимогами до рівня 

загальноосвітньої підготовки учнів через системний виклад програмового матеріалу. 

Підручник передбачає формування ключових компетентностей освіти та наскрізних умінь 

для успішної самореалізації у житті, навчанні та праці. У підручнику в наявності завдання 

творчого характеру, при вирішенні яких учні виявляють ініціативу, самостійність 

(завдання позначені «*» рубрики «Виконайте завдання»).  Альтернативними 

підручниками педагоги вважають авторів Морзе Н. В., Барна О. В.; Бондаренко О. О., 

Ластовецький В. В., Пилипчук О. П., Шестопалов Є. А.;  Руденко В. Д., Речич Н.В., 

Потієнко В.О. 



Рудская М.В., учителька технологій, яка повідомила, що із запропонованого 

переліку підручників з технології (рівень стандарту) для 10 класу, залишає підручник 

авторів: Ходзицька І.Ю., Боринець Н.І., Гащак В.М., Горобець О.В., Даніліна Е.М., Крімер 

В.В, Лапінський В.В., Малєєва І.В., Медвідь О.Ю.,  відповідно до навчальної програми 

«Технології 10-11 класи» для закладів загальної середньої освіти. Марина Володимирівна 

звернула увагу, що вміст підручника формує у здобувачів освіти життєво важливі 

компетентності, які необхідні у самостійному житті. Задання розкривають та розвивають 

творчий потенціал особистості учня, критичне мислення, духовно-моральні цінності. 

Підручник побудовано таким чином, що він допомагає реалізувати здібності та інтереси 

учнів у сфері проєктно-технологічної діяльності; здатність застосовувати знання на 

практиці, розв’язувати практичні завдання в побуті через практичне засвоєння технологій; 

декоративно-ужиткове мистецтво та основ дизайну. Альтернативним підручником педагог 

обирає підручник авторів Біленко О. В., Пелагейченко М. Л. 

Биканова І.В., учителька української мови та літератури, яка доповіла, що із 

запропонованого переліку підручників із зарубіжної літератури для 10 класу (рівень 

стандарту) надала перевагу підручнику «Зарубіжна література» колективу авторів 

Ніколенко О., Орлова О., Ковальова Л. Інна Володимирівна наголосила, що підручник 

сприяє формуванню таких компетентностей як обізнаність, читацька діяльність, людські 

цінності, комунікація, ми – громадяни, містить усі програмові тексти, яскраві сучасні 

ілюстрації, відсилання до творів музичного та кіномистецтва, різнорівневі завдання, 

залученість новітньої історії України, аналітичні таблиці, глибокий аналіз художніх 

творів, QR-коди з авторськими експрес-уроками тощо.  Наявні такі рубрики як «Ключі до 

творів», «У просторі читання», «Квіти з України», «Культура різних народів», 

«Формування компетентностей».  Структура підручника чітка та зрозуміла, не 

перенасичена зайвими деталями.   Альтернативними можуть бути підручники  таких 

авторів: Ковбасенко Ю.І.; Міляновська Н.Р., Міляновський Е.С.; Ісаєва О. О., Клименко 

Ж.В., Мельник А.О.; Кадоб′янська Н. М., Удовиченко Л.М. 

    Стаднік Є.С., учителька української мови та літератури, яка повідомила, що 

із запропонованого переліку філологи обрали підручник “Українська мова. 10 клас 

(профільний рівень)” авторів Ворон А.А. та Солопенко В.А. Євгенія Семенівна звернула 

увагу, що обраний підручник - сучасний, добре ілюстрований, містить цікаві, доступні 

тексти. Новий матеріал подається у вигляді таблиць і схем, вправи, залежно від характеру 

й мети завдання, об’єднані за рубриками, дібрані таким чином, щоб здобувачі освіти мали 

змогу сформувати ключові компетентності, власне розуміння мовних явищ. Перевірити 

рівень своїх знань здобувач освіти може, виконавши тест, уміщений під QR-кодом. 

Альтернативним може бути підручник авторства Караман С.О., Горошкіної О.М., Караман 

О.В., Попової Л.О. 

Також Стаднік Є.С.  запропонувала залишити підручник  «Українська література. 

10 клас (профільний рівень)» О. Борзенка та О. Лобусової. На її думку, підручник цінний 

тим, що в ньому вміщено як теоретичний матеріал, відомості про письменників, так і 

тексти художніх творів (прозові — скорочено, а поетичні — у повному обсязі), що сприяє 

кращій підготовці до уроків або, наприклад, вивченню віршів напам’ять. Теоретичний 

матеріал викладено стисло, максимально сконцентровано (1-2 сторінки). Окрім того, 

підручник містить низку корисних порад щодо сприймання й засвоєння складних 

художніх явищ. Автори пропонують завдання дискусійного, творчого характеру, що 

заохочують до самостійного пошуку та вироблення власної думки. Підручник добре 

ілюстрований, у ньому розміщені QR-коди з покликанням на повні версії творів, 

аудіокниги, картинні галереї, пісні, фільми, вистави. Альтернативним може бути 

підручник авторства Сльоновської О.В., Мафтин Н.В., Вівчарик Н.М. 

Кас’ян А.В., учитель біології, яка запропонувала залишити підручник “Біологія і 

екологія. 10 клас. Рівень стандарту” В. І. Соболя, бо зміст підручника грунтується на 

засадах продуктивного вивчення біології та екології із застосуванням компетентнісного 



підходу. Також Алла Володимирівна додала, що підручник містить стислий та вичерпний 

теоретичний і практичний  матеріал, який зацікавлює та вмотивовує учнів, до кожного 

параграфа влучно підібрані епіграфи, що містять висловлювання видатних вчених,  

містить різні рубрики, ілюстровані матеріали, цікаві види тестів та  завдання для 

різнорівневого  самоконтролю. Альтернативними можуть бути підручники таких авторів: 

Задорожний К. М.; Андерсон О. А., Вихренко М. А., Чернінський А. О.; Остапченко Л. І., 

Балан П. Г., Компанець Т. А., Рушковський С. Р.  

Також Кас’ян А.В. додала, що з предмету Захист України,   із запропонованого 

переліку підручників «Захист України (рівень стандарту, «Основи медичних знань»)» для 

10 класу  обирає підручник авторів: Фука М.М., Гудима А.А., Пашко К.О., Гарасимів І. 

М., Чуткий С.І. Алла Володимирівна звернула увагу на те, що зміст підручника 

заснований на формуванні компетентностей, потрібних для успішної самореалізації в 

суспільстві та дає змогу набути компетентності для життя. Також автори підручника 

врахували зміни, передбачені новою навчальною програмою предмета «Захист України». 

Виклад навчального матеріалу дає можливість використовувати підручник для очного, 

змішаного та дистанційного навчання. У підручнику подано переважну  більшість 

рекомендованих у навчальній програмі видів навчальної діяльності.  До них додаються 

інструкції чи алгоритми певних дій учнів, які виділені у рубриках “Це потрібно вміти 

робити!”, “Працюємо разом”. Майже у кожному параграфі є рубрика Nota Bene (N.B.), яка 

звертає увагу на особливо важливі твердження. Рубрика “Маю честь” розповідає про 

конкретні випадки із життя волонтерів та військовослужбовців, які захищають Україну та 

рятують життя людей. У підручнику є достатньо QR-кодів і покликань на електронні 

джерела. Малюнки та ілюстрації подано для виконання певних алгоритмів  надання 

домедичної допомоги. Альтернативним може бути підручник авторства Лелеки В. М. 

Рябуха Л.М.,  учителька історії, яка запропонувала обрати із переліку  підручник 

“Історія України. 10 клас (рівень стандарту)”, автори Власов В.С., Кульчицький С.В., 

Панарін О.Є.  Людмила Миколаївна зауважила, що матеріал підручника збалансовано з 

урахуванням вікових особливостей учнів та особливостей історичного періоду, що 

вивчається. Особливістю підручника є  технологічність і зручний апарат орієнтування, в 

кожному параграфі наявні історичні джерела, що супроводжуються запитаннями та 

завданнями та позначені відповідними піктограмами. Також підручник містить 

ілюстративний матеріал(з переліку зображень для обов’язкового розпізнавання учнями), 

історичні карти для формування просторових уявлень та картографічних умінь, біографії 

історичних діячів, рубрики “Словник” та  “Зауважте”, схеми, таблиці, графіки та діаграми. 

До кожного розділу запропоновано матеріали  для практичного заняття. Альтернативним 

може бути підручник авторства Хлібовська Г.М., Крижановська М.Є., Наумчук О.В. 

Для опанування всесвітньої історії Людмила Миколаївна запропонувала обрати 

підручник “Всесвітня історія.10 клас (рівень стандарту)” авторів Васильків І.Д., 

Сіромський Р.Б., Островський В.В. На думку учительки, підручник є сучасним, містить  

параграфи з мотиваційним початком, прості та зрозумілі рубрики, додаткові цікавинки та 

онлайн-вправи за QR-кодами та покликаннями, а заставки розділів відповідають 

Концепції формувального навчання. Альтернативним  може бути підручник автора 

Полянського П.Б. 

Також Рябуха Л.М. додала, що із запропонованого переліку пропонує обрати 

підручник “Громадянська освіта. 10 клас (інтегрований  курс, рівень стандарту)» автор 

Вербицька П. В. Цей підручник - не лише сторінки з текстом, він є цілісним комплексом, 

що доповнюється додатковим навчальним матеріалом, спеціально підготовленим 

відеосупроводом до кожного уроку, практичними заняттями в “Майстерні громадянина”, 

тестами до кожного розділу, картками підсумкового оцінювання. Альтернативним  може 

бути підручник авторського колективу Бакка Т. Марголіна Л. Мелещенко Т. Желіба О. 

Хавроня Є.В. учителька математики, яка повідомила, що із запропонованого 

переліку підручників надає перевагу підручнику “Математика (алгебра і початки аналізу 



та геометрія, рівень стандарту)” автор Є.П. Нелін. Підручник поєднує в собі традиційні 

принципи навчання (науковість і доступність, диференціацію, наступність, наочність) та 

сучасні підходи до навчання, у першу чергу компетентнісний і діяльнісний підходи. 

Різнорівневий характер подання навчального матеріалу дозволяє враховувати здібності й 

нахили учнів та учениць і реально вибудовувати їхні індивідуальні навчальні траєкторії 

під час вивчення алгебри і початків аналізу та геометрії в 10 класі. Виконання 

запропонованих навчальних проєктів сприяє формуванню дослідницьких навичок та 

розширенню межі знань з окремих тем. Особливості підручника : обґрунтування всіх 

основних опорних фактів курсу алгебри і початків аналізу та геометрії;  алгоритми 

розв’язування основних типів математичних задач курсу;  достатня кількість вправ і 

задач; приклади практичного застосування математики; завдання для самоперевірки за 

кожною темою;  навчальні проєкти. Альтернативними можуть бути підручники авторів 

Мерзляк А. Г., Номіровський Д. А., Полонський В. Б., Якір М. С.; Істер О. С.; Бевз Г. П., 

Бевз В. Г.; Бурда М. І., Колесник Т. В., Мальований Ю. І., Тарасенкова Н. А. 

 Ковальова Ю.В., учителька географії, яка доповіла, що із запропонованого 

переліку підручників надає перевагу підручнику “Географія (рівень стандарту)” автор 

С.Кобернік., Р. Коваленко, бо підручник містить традиційні принципи навчання, зміст 

викладено у доступній формі для десятикласників, містить стислий теоретичний і 

практичний матеріал, кольорові малюнки, інтегровані матеріали. Альтернативними 

педагог обирає підручники авторів Т.Г Гільберг., І.Г. Савчук., В.В.Савенко; В.М. Бойко., 

Ю.С. Брайчевський., Б.П. Яценко; Г. Довгань.  

Чернишова І.Г., учителька предмету Захист України, яка повідомила, що із 

запропонованого переліку підручників “Захист України (рівень стандарту )” для 10 класу  

обирає підручник авторів: М.Фука, А.Гудима, К.Пашко, І.Гарасимів, С.Чуткий, 

Р.Мельник, Б.Білах. Ірина Григорівна зауважила, що зміст підручника заснований на 

формуванні компетентностей, потрібних для успішної самореалізації в суспільстві та дає 

змогу набути компетентності для життя. Також автори підручника врахували зміни, 

передбачені новою навчальною програмою предмета “Захист України”. Виклад 

навчального матеріалу дає можливість використовувати підручник для очного, змішаного 

та дистанційного навчання. У підручнику подано переважну  більшість рекомендованих у 

навчальній програмі видів навчальної діяльності.    

Ярис О.О., учителька хімії, яка повідомила, що із запропонованого переліку 

підручників «Хімія» (рівень стандарту) для 10 класу обирає підручник авторів Попель П. 

П., Крикля Л. С.  Олена Ярис  наголосила, що підручник містить практичну роботу, 

лабораторні досліди, запитання, вправи, задачі, додатковий матеріал для допитливих, а 

також словник хімічних термінів, предметний покажчик, список літератури для учнів та 

інтернет-сайтів із цікавим матеріалом з хімії. У ньому подано класифікацію, склад, 

будову, властивості та застосування найважливіших органічних сполук. Щодо 

альтернативних педагог обирає підручники авторів М. М. Савчина;  Григорович О. В.; 

Ярошенко О. Г. 

Кузьмін В.В., учитель фізики, який доповів, що для вивчення предмету «Фізика і 

астрономія» залишає підручник «Фізика» авторів В.Г. Бар’яхтар, С.О. Довгий, Ф.Я. 

Божинова, О.О. Кірюхіна. Володимир Валеріанович звернув увагу, що підручник 

створений відповідно до навчальної програми з фізики (рівень стандарту) авторського 

колективу під керівництвом Локтєва В. М. Підручник містить обов'язкові теоретичні 

відомості, матеріали для мотивації навчальної діяльності, приклади рішення типових 



задач, тематичне узагальнення і систематизацію матеріалу, завдання для самоперевірки, 

лабораторні роботи з покроковим описом, і навіть інформацію про практичне 

застосування фізики. Матеріал супроводжено ілюстраціями з розгорнутими підписами, що 

також сприяє ґрунтовному засвоєнню матеріалу, стімулюлюе учнів до самоосвіти. 

Підручник містить позначки, що інформують про можливість переглянути відеодосліди, 

пройти комп'ютерне тестування з автоматичною перевіркою результату.   

           УХВАЛИЛИ:  
1. Заступнику директора з навчально-виховної роботи  Вировській О.М. зробити замовлення 

проєктів підручників за електронними  версіями їх макетів для 10 класу з кожної назви 

підручника  у порядку пріоритету авторів:  

 -  «Англійська мова (10-й рік навчання, рівень стандарту)» основний підручник 

автора Карпюк О. Д., альтернативний  підручник автора Буренко В. М. 

- «Інформатика» (рівень стандарту)   основний підручник авторів Ривкінд Й. Я., 

Лисенко Т. І., Чернікова Л. А., Шакотько В. В.,  альтернативні підручники авторів Морзе 

Н. В., Барна О. В.; Бондаренко О. О., Ластовецький В. В., Пилипчук О. П., Шестопалов 

Є. А.;  Руденко В. Д., Речич Н.В., Потієнко В.О. 
- «Технології» (рівень стандарту)  основний підручник автори Ходзицька І.Ю., 

Боринець Н.І., Гащак В.М., Горобець О.В., Даніліна Е.М., Крімер В.В, Лапінський В.В., 

Малєєва І.В., Медвідь О.Ю.,   альтернативний підручник авторів Біленко О. В., 

Пелагейченко М. Л. 

 - «Зарубіжна література» (рівень стандарту) основний підручник авторського 

колективу Ніколенко О., Орлова О., Ковальова Л. альтернативні підручники авторів 

Ковбасенко Ю.І.; Міляновська Н.Р., Міляновський Е.С.; Ісаєва О. О., Клименко Ж.В., 

Мельник А.О.; Кадоб′янська Н. М., Удовиченко Л.М. 

    - «Українська мова» (профільний рівень) основний підручник авторів Ворон 

А.А. та Солопенко В.А., альтернативний підручник авторів Караман С.О., Горошкіної 

О.М., Караман О.В., Попової Л.О. 

 - «Українська література» (профільний рівень) основний підручник авторів О. 

Борзенка та О. Лобусової, альтернативний підручник авторів Сльоновської О.В., Мафтин 

Н.В., Вівчарик Н.М. 

- «Біологія і екологія.» (рівень стандарту)  основний підручник автора В. І. 

Соболя, альтернативні підручники авторів  Задорожний К. М.; Андерсон О. А., Вихренко 

М. А., Чернінський А. О.; Остапченко Л. І., Балан П. Г., Компанець Т. А., Рушковський С. 

Р.  

 - «Захист України (рівень стандарту, «Основи медичних знань»)» основний 

підручник авторів: Фука М.М., Гудима А.А., Пашко К.О., Гарасимів І. М., Чуткий С.І., 

альтернативний підручник автора Лелеки В. М. 

 - «Історія України» (рівень стандарту) основний підручник авторів Власов В.С., 

Кульчицький С.В., Панарін О.Є., альтернативний підручник авторів Хлібовська Г.М., 

Крижановська М.Є., Наумчук О.В. 

- «Всесвітня історія» (рівень стандарту) основний підручник авторів Васильків 

І.Д., Сіромський Р.Б., Островський В.В.,  альтернативний підручник авторів Бакка Т. 

Марголіна Л. Мелещенко Т. Желіба О. 

- «Математика (алгебра і початки аналізу та геометрія, рівень стандарту)» 

основний підручник автора Є.П. Нелін, альтернативні підручники авторів  Мерзляк А. Г., 

Номіровський Д. А., Полонський В. Б., Якір М. С.; Істер О. С.; Бевз Г. П., Бевз В. Г.; Бурда 

М. І., Колесник Т. В., Мальований Ю. І., Тарасенкова Н. А. 

 - «Географія» (рівень стандарту) основний підручник авторів С. Кобернік., Р. 

Коваленко, альтернативні підручники авторів Т.Г Гільберг., І.Г. Савчук., В.В.Савенко; 

В.М. Бойко., Ю.С. Брайчевський., Б.П. Яценко; Г. Довгань.  



- «Захист України» (рівень стандарту ) основний підручник авторів   М.Фука, 

А.Гудима, К.Пашко, І.Гарасимів, С.Чуткий, Р.Мельник, Б.Білах.   

- «Хімія» (рівень стандарту) основний підручник авторів Попель П. П., Крикля 

Л.С.  альтернативні підручники авторів Савчина М. М.;  Григорович О. В.; Ярошенко О. Г. 

 - «Фізика» (рівень стандарту) основний підручник авторів В.Г. Бар’яхтар, С.О. 

Довгий, Ф.Я. Божинова, О.О. Кірюхіна.  
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